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Către: Liliana Nicolaescu-Onofrei 

Președintă 

Comisia parlamentară cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media 

 

Copie: 

 

Radu Marian 

Președinte 

Comisia parlamentară economie, buget și finanțe 

 

Nr. 83 din 30 august 2023 
 
Ref.: Proiectul legii nr. 292/2023 pentru modificarea unor acte normative (ajustarea cadrului 
normativ din domeniul dreptului de autor și drepturilor conexe) 
 
Stimată doamnă Președintă, 
 
Vă salutăm din numele Asociației Naționale a Companiilor din Domeniul TIC (ATIC), Asociației Patronale 
„Camera de Comerț Americană din Moldova” (AmCham) și Asociației Investitorilor Străini (FIA). 
 
Prin prezenta scrisoare, vă comunicăm opinia asociațiilor semnatare asupra proiectului de lege nr. 
292/2023 pentru modificarea unor acte normative (ajustarea cadrului normativ din domeniul dreptului 
de autor și drepturilor conexe)1. 
 
Opinia expusă în această scrisoare a fost comunicată și în cadrul consultărilor publice anterioare, fiind 
neargumentat respinsă.  
 
Deoarece insistăm asupra considerării propunerii formulate, solicităm respectuos analiza ei în cadrul 
comisiei parlamentare sesizată în fond. 
     
PROPUNEREA 
Prin proiectul de lege menţionat mai sus, s-a propus, printre altele, modificarea Legii nr. 230/2022 în 
ceea ce priveşte lista echipamentelor şi suporturilor materiale la importul cărora se percepe 
remuneraţia compensatorie pentru copia privată, conform art. 71. Lista respectivă stabileşte atât 
denumirea echipamentelor şi suporturilor materiale pentru care se plăteşte remuneraţia, cât şi 
codurile tarifare aferente, conform Nomenclaturii combinate a mărfurilor, aprobate prin Legea nr. 
172/2014. Modificarea propusă este determinată de intrarea în vigoare a modificărilor la 
Nomenclatură, aprobate prin Legea nr. 40/2023. 
 
Astfel, la poziţia 4 “Smartphone”, se propune înlocuirea codului 8517 12 000 cu codurile 8517 13 000 şi 
8517 14 000. În opinia asociațiilor, includerea codului 8517 14 000 este neîntemeiată, din următoarele 
motive. 
 

 
1https://www.parlament.md/ProcesulLegislativ/Proiectedeactelegislative/tabid/61/LegislativId/6615/language/r
o-RO/Default.aspx  

https://www.parlament.md/ProcesulLegislativ/Proiectedeactelegislative/tabid/61/LegislativId/6615/language/ro-RO/Default.aspx
https://www.parlament.md/ProcesulLegislativ/Proiectedeactelegislative/tabid/61/LegislativId/6615/language/ro-RO/Default.aspx
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În versiunea anterioară a Nomenclaturii, atât telefoanele inteligente (smartphone), cât şi celelalte 
tipuri de telefoane pentru rețeaua de telefonie mobilă, erau incluse într-o singură categorie, sub un 
singur cod tarifar:  
 

8517 12 000 Telefoane pentru rețeaua de telefonie mobilă și pentru alte rețele fără fir 

 
În noua versiune a Nomenclaturii, această categorie a fost divizată în două categorii distincte: 
 

8517 13 000 Telefoane inteligente 

8517 14 000 Alte aparate telefonice pentru rețeaua de telefonie mobilă și pentru alte rețele 
fără fir 

  
Însă, deoarece poziţia 4 din anexa la Legea nr. 230/2022 făcea referinţă exclusiv la smartphone, în 
noua redacţie a anexei această poziţie trebuie să includă doar codul 8517 13 000, atribuit telefoanelor 
inteligente. 
 
Decizia de a exclude de la plata remuneraţiei compensatorii alte telefoane mobile, care nu sunt 
telefoanele inteligente, este justificată, deoarece: 

a) aceste telefoane nu au, de regulă, acces la internet pentru a descărca muzică sau filme; 
b) în orice caz, au o memorie internă mică, pe care nu pot stoca filme, iar muzică - poate doar 

câteva melodii; 
c) daca au slot de cartele de memorie, pe acesta deja se plăteşte remuneraţie compensatorie şi 

aceasta nu trebuie dublată. 
 
În acest context, solicităm respectuos excluderea din art. VIII al proiectului a referinţei la codul “8517 
14 000”.   
 
Vă mulţumim și rămânem în continuare la dispoziția dumneavoastră pentru orice informații 
suplimentare.    
 
Cu respect,  
 

Ana Groza 
Director Executiv 

FIA 

Marina Bzovîi 
Director Executiv 

ATIC 

Mila Malairău 
Director Executiv 

AmCham Moldova 
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